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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO ENSINO

Às nove horas e dezessete1 

Comissão de Integração Ensino2 

Senhora Marluce Vasconcelos Calazans Pilger 3 

com os seguintes representantes4 

Costa/Titular – DGES; Carlos Alberto Zanboná/Suplente 5 

Queiroz/Suplente – CIR Capim Dourado6 

Schellin Milech/Titular – 7 

Maria Alice de Araújo/Suplente 8 

Goret L. S. dos Santos/Suplen9 

Teixeira/Titular – COSEMS; 10 

Pública Técnica. Senhora Marluce Pilger justificou a ausência da Senhora Márcia Valéria, 11 

Secretária Executiva da CIES/CIB12 

pactuação e aprovação. 2.13 

Regimento Interno. Solicitante: Comissão de Integração Ensino14 

TO/Expositora: Marluce Vasconcelos Calazans Pilger15 

Informes 3.1. Divulgação das visitas do NUGEP/NIES nas Unidades de Saúde 16 

Andréia Claudina – DGES/ASSEGE/Expositor: Andreis Vicente da Costa 17 

Divulgação das visitas do NAEP às Regiões de Saúde 18 

– DGES/NAEP. Pauta Consensuada. Senhora Marluce Pilger19 

representantes presentes assegurava a realização da presente reunião, mas que, conforme 20 

versa o Regimento Interno da CIES/CIB21 

aprovação de alteração do Regimento e que devido não h22 

não se poderia realizar a apresentação do item 2.1.23 

presentes a data do dia dezoito de junho, no horário matutino, para realização de reunião 24 

extraordinária para alteração do Regimento 25 
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Secretaria Executiva 

 
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO ENSINO-SERVIÇO 

 

 minutos de quinze de maio de dois mil e treze

Comissão de Integração Ensino-Serviço/Comissão Intergestores Bipartite

arluce Vasconcelos Calazans Pilger conduziu a primeira reunião 

com os seguintes representantes: Andrea Siqueira Montalvão/Titular 

DGES; Carlos Alberto Zanboná/Suplente – CIB; Fernanda C

Capim Dourado; Inez dos S. Gonçalves/Suplente 

 CIR Cantão; Juliana Ramos Bruno/Titular 

Alice de Araújo/Suplente – CES; Maria do Socorro Soares Coelho/Titular 

Goret L. S. dos Santos/Suplente – CIR Cerrado Tocantins Araguaia

COSEMS; Sandra Mara da Silva/Titular - CECT; Shirley 

Senhora Marluce Pilger justificou a ausência da Senhora Márcia Valéria, 

va da CIES/CIB-TO e passou à leitura dos itens 1. 

. 2. Apresentações para consenso: 2.1. Proposta de Alteração do 

Regimento Interno. Solicitante: Comissão de Integração Ensino

arluce Vasconcelos Calazans Pilger – Responsável pela

Divulgação das visitas do NUGEP/NIES nas Unidades de Saúde 

DGES/ASSEGE/Expositor: Andreis Vicente da Costa 

das visitas do NAEP às Regiões de Saúde - Solicitante/Expositor: Inez Gonçalves 

Pauta Consensuada. Senhora Marluce Pilger colocou que o total de 

representantes presentes assegurava a realização da presente reunião, mas que, conforme 

versa o Regimento Interno da CIES/CIB-TO há a necessidade de dois terços dos membros para 

aprovação de alteração do Regimento e que devido não haver esse 

não se poderia realizar a apresentação do item 2.1. ficando acordado entre os representantes 

presentes a data do dia dezoito de junho, no horário matutino, para realização de reunião 

extraordinária para alteração do Regimento Interno, sendo esta a mesma data já definida em 

 
Diretoria Geral da Escola Tocantinense do Sistema Único de Saúde 

-TO 

SERVIÇO – CIES 

treze, a responsável pela 

/Comissão Intergestores Bipartite – CIES/CIB-TO – 

reunião extraordinária, 

Andrea Siqueira Montalvão/Titular – DAPS; Andreis V. da 

CIB; Fernanda Carla B. Moura C. 

; Inez dos S. Gonçalves/Suplente – DGETSUS; Irani 

Juliana Ramos Bruno/Titular - CIR Capim Dourado; 

CES; Maria do Socorro Soares Coelho/Titular – CEE; Maria 

Cerrado Tocantins Araguaia; Paulo Henrique M. 

CECT; Shirley Istofel/Suplente - IE 

Senhora Marluce Pilger justificou a ausência da Senhora Márcia Valéria, 

 Leitura da pauta para 

Proposta de Alteração do 

Regimento Interno. Solicitante: Comissão de Integração Ensino-Serviço – CIES/CIB-

Responsável pela CIES/CIB-TO; 3. 

Divulgação das visitas do NUGEP/NIES nas Unidades de Saúde – Solicitante: 

DGES/ASSEGE/Expositor: Andreis Vicente da Costa – DGES/ASSEGE; 3.2. 

Solicitante/Expositor: Inez Gonçalves 

colocou que o total de 

representantes presentes assegurava a realização da presente reunião, mas que, conforme 

TO há a necessidade de dois terços dos membros para 

quórum, no momento, 

ficando acordado entre os representantes 

presentes a data do dia dezoito de junho, no horário matutino, para realização de reunião 

Interno, sendo esta a mesma data já definida em 



calendário anual da Comissão para realização de reunião ordinária a iniciar26 

vespertino. Acordou-se também entre os membros o prazo até o dia trinta de maio para 27 

envio de propostas de alterações 28 

repassando a todos os representantes os acordos da 29 

Divulgação das visitas do NUGEP/NIES nas Unidades de Saúde 30 

Claudina – DGES/ASSEGE/Expositor:31 

a Assessoria de Gestão Educacional32 

ASSECTI estariam fazendo visita33 

unidades hospitalares. Disse34 

fluxo de pesquisa e organizar com o serviço o melhor método de receber as propostas e 35 

necessidades de pesquisa das instituições de ensino36 

Iteração Ensino-Serviço - NIES, responsável pelos estágios e residências37 

monitoramento de como está sendo realizado os estágios, o cumprimento das portarias, da 38 

legislação e que o Núcleo de Gestão da Educação Permanente 39 

junto aos NEPs e fazer a articulação40 

instituiu os NEPs das unidades hospitalares. 41 

em Porto Nacional e que no mês de junho as visitas 42 

Araguaína nos dias 10 a 15 e em 43 

ainda, que nesse período também estariam44 

Tocantinense Presidente Antônio Carlos 45 

fomentar estas instituições a ampliar46 

tem uma residência formatada e aprovada pelo Ministério da Saúde de Clínica Cirúrgica e a 47 

proposta do Ministério é que 48 

UNIRG tem também uma proposta boa para que coloque em Gurupi, a princípio, Pediatria, 49 

mas como eles têm uma clínica ampla, a gama de especialistas que eles 50 

numa residência é ampla 51 

fazer o processo de fomento junto ao Ministério p52 

3.2. Divulgação das visitas do NAEP às Regiões de Saúde 53 

Gonçalves – DGES/NAEP. 54 

criado o Núcleo de Articulação da Educação Permane55 

calendário anual da Comissão para realização de reunião ordinária a iniciar

se também entre os membros o prazo até o dia trinta de maio para 

envio de propostas de alterações do Regimento e que a Secretaria Executiva enviaria e

repassando a todos os representantes os acordos da reunião. Passou

Divulgação das visitas do NUGEP/NIES nas Unidades de Saúde –

DGES/ASSEGE/Expositor: Andreis Vicente da Costa – DGES/ASSEGE

a Assessoria de Gestão Educacional - ASSEGE junto com a Assessoria de Ciência e Tecnologia

fazendo visitas técnicas aos Núcleos de Educação Permanente 

Disse a ASSECTI realizaria as visitas técnicas no intuito de apresentar o 

fluxo de pesquisa e organizar com o serviço o melhor método de receber as propostas e 

necessidades de pesquisa das instituições de ensino e que a ASSEGE, através do Núcleo de 

NIES, responsável pelos estágios e residências

monitoramento de como está sendo realizado os estágios, o cumprimento das portarias, da 

úcleo de Gestão da Educação Permanente - NUGEP

s e fazer a articulação com a atual portaria deles, a portaria 216/2013 que 

os NEPs das unidades hospitalares. Informou que as visitas inicia

e que no mês de junho as visitas técnicas seriam 

10 a 15 e em Xambioá, Guaraí e Pedro Afonso n

sse período também estariam acontecendo vistas 

Tocantinense Presidente Antônio Carlos – ITPAC e à Universidade de Gurupi 

fomentar estas instituições a ampliar a residência médica no Estado. Colocou que o ITPAC já 

tem uma residência formatada e aprovada pelo Ministério da Saúde de Clínica Cirúrgica e a 

proposta do Ministério é que se amplie nessa região para Pediatria e Anestesiologia e que a 

UNIRG tem também uma proposta boa para que coloque em Gurupi, a princípio, Pediatria, 

mas como eles têm uma clínica ampla, a gama de especialistas que eles 

 e que é necessário ir lá convencer o gestor a sentir interesse em 

fazer o processo de fomento junto ao Ministério para que Gurupi tenha uma residência lá

Divulgação das visitas do NAEP às Regiões de Saúde - Solicitante/Expositor: Inez 

NAEP. Senhora Inez disse que com o novo organograma da ETSUS

úcleo de Articulação da Educação Permanente - NAEP que visa

 
calendário anual da Comissão para realização de reunião ordinária a iniciar-se no período 

se também entre os membros o prazo até o dia trinta de maio para 

do Regimento e que a Secretaria Executiva enviaria e-mail 

Passou-se ao item 3.1. 

– Solicitante: Andréia 

DGES/ASSEGE. Colocou que 

nto com a Assessoria de Ciência e Tecnologia - 

aos Núcleos de Educação Permanente - NEPs das 

no intuito de apresentar o 

fluxo de pesquisa e organizar com o serviço o melhor método de receber as propostas e 

e que a ASSEGE, através do Núcleo de 

NIES, responsável pelos estágios e residências, estaria fazendo o 

monitoramento de como está sendo realizado os estágios, o cumprimento das portarias, da 

UGEP iria fazer o fomento 

portaria 216/2013 que 

Informou que as visitas iniciariam dia 24 de maio 

iam em Augustinópolis e 

nos dias 25 a 28. Disse, 

acontecendo vistas técnicas ao Instituto 

versidade de Gurupi - UnirG para 

a residência médica no Estado. Colocou que o ITPAC já 

tem uma residência formatada e aprovada pelo Ministério da Saúde de Clínica Cirúrgica e a 

amplie nessa região para Pediatria e Anestesiologia e que a 

UNIRG tem também uma proposta boa para que coloque em Gurupi, a princípio, Pediatria, 

mas como eles têm uma clínica ampla, a gama de especialistas que eles têm para colocar 

onvencer o gestor a sentir interesse em 

ra que Gurupi tenha uma residência lá. 

Solicitante/Expositor: Inez 

disse que com o novo organograma da ETSUS foi 

AEP que visa apoiar técnica e 



metodologicamente os municípios e regiões de saúde na questão da Educação na Saúde; 56 

divulgar a Política Nacional de Educação Permanente57 

instancias coletivas das discussões, 58 

elaboração dos instrumentos de gestão da D59 

Colocou que já há toda uma formatação dos NEPs hospitalares, mas que ninguém vinha 60 

trabalhando com a mesma intensidade nos municípios e principalmente visando que eles se 61 

agrupem, comecem a pensar os processos educacionais que são semelhantes em conjunto62 

que daí possa partir para a descentralização da política com a instalação de uma CIES na 63 

região Norte e uma CIES na região Sul para que essa Política de Educação Permanente est64 

mais próxima dos municípios, que tenha as características dele e que eles po65 

conduzir esses processos educacio66 

09 a 14 de junho na Região do Bico do Papagaio, em Augustinópolis e Luzinópolis, de 17 a 19 67 

de junho, Araguaína e de 08 a 12 de julho em Colinas e Gua68 

hospitalares dessas regiões estariam69 

Senhora Juliana Bruno - CIR70 

Escola do Município de Palmas 71 

e de gestão da rede municipal de saúde passam a ser espaços de ensino72 

isso abre portas para várias outras ações e que estão articulando para 73 

Programa Integrado de Residências 74 

articular com o Estado, pois tem algumas especialidades 75 

Hospital Geral de Palmas 76 

milhões de reais ao longo desses t77 

que tenham realmente uma 78 

aberto para quem quiser fazer parceria, quem quiser conhe79 

disse que foi formado um grupo de trabalho 80 

a residência para apresen81 

reunião foi encerrada às nove82 

Calazans Pilger, responsável pela83 

Intergestores Bipartite do Estado do Tocantins 84 

aprovada será assinada pelos membros presentes nesta reunião85 

s municípios e regiões de saúde na questão da Educação na Saúde; 

Política Nacional de Educação Permanente - PNEP; participar e articular

das discussões, consensos e pactuações sobre EP; p

elaboração dos instrumentos de gestão da Diretoria de Gestão da Educação na Saúde 

olocou que já há toda uma formatação dos NEPs hospitalares, mas que ninguém vinha 

trabalhando com a mesma intensidade nos municípios e principalmente visando que eles se 

agrupem, comecem a pensar os processos educacionais que são semelhantes em conjunto

que daí possa partir para a descentralização da política com a instalação de uma CIES na 

região Norte e uma CIES na região Sul para que essa Política de Educação Permanente est

mais próxima dos municípios, que tenha as características dele e que eles po

conduzir esses processos educacionais. Disse que para isso estaria ocorrendo visitas nos dias 

09 a 14 de junho na Região do Bico do Papagaio, em Augustinópolis e Luzinópolis, de 17 a 19 

de junho, Araguaína e de 08 a 12 de julho em Colinas e Guaraí. Colocou que os NEPs 

pitalares dessas regiões estariam participando também, porém o foco são os municípios. 

CIR Capim Dourado socializou a criação do Sistema Integrado Saúde 

Escola do Município de Palmas – TO e que isso é um avanço, pois todos os espaços de serviço 

e de gestão da rede municipal de saúde passam a ser espaços de ensino

isso abre portas para várias outras ações e que estão articulando para 

esidências Médicas Multiprofissionais no município e que precisarão 

articular com o Estado, pois tem algumas especialidades com a carga horária grande no 

Hospital Geral de Palmas – HGP. Disse que o município estaria investindo mais de sete 

milhões de reais ao longo desses três anos para formação desses residentes, de e

que tenham realmente uma função social dentro do SUS. Senhora Juliana deixou o convite 

aberto para quem quiser fazer parceria, quem quiser conhecer ou adentrar nessa discussão e 

disse que foi formado um grupo de trabalho a partir do Colegiado do SISE que está discutindo 

ntar uma prévia em junho e em agosto oficializar o Programa

nove horas e quarenta e sete minutos e eu, M

responsável pela Comissão de Integração Ensino-Serviço 

Intergestores Bipartite do Estado do Tocantins – CIES/CIB-TO lavrei esta ata

aprovada será assinada pelos membros presentes nesta reunião. 

 
s municípios e regiões de saúde na questão da Educação na Saúde; 

articipar e articular junto às 

consensos e pactuações sobre EP; participar da 

iretoria de Gestão da Educação na Saúde – DGES. 

olocou que já há toda uma formatação dos NEPs hospitalares, mas que ninguém vinha 

trabalhando com a mesma intensidade nos municípios e principalmente visando que eles se 

agrupem, comecem a pensar os processos educacionais que são semelhantes em conjunto e 

que daí possa partir para a descentralização da política com a instalação de uma CIES na 

região Norte e uma CIES na região Sul para que essa Política de Educação Permanente esteja 

mais próxima dos municípios, que tenha as características dele e que eles possam também 

ocorrendo visitas nos dias 

09 a 14 de junho na Região do Bico do Papagaio, em Augustinópolis e Luzinópolis, de 17 a 19 

raí. Colocou que os NEPs 

participando também, porém o foco são os municípios. 

a criação do Sistema Integrado Saúde 

avanço, pois todos os espaços de serviço 

e de gestão da rede municipal de saúde passam a ser espaços de ensino-aprendizagem e que 

isso abre portas para várias outras ações e que estão articulando para a formação do 

ultiprofissionais no município e que precisarão 

a carga horária grande no 

investindo mais de sete 

rês anos para formação desses residentes, de especialistas 

Senhora Juliana deixou o convite 

cer ou adentrar nessa discussão e 

partir do Colegiado do SISE que está discutindo 

ho e em agosto oficializar o Programa. A 

u, Marluce Vasconcelos 

Serviço – CIES/Comissão 

TO lavrei esta ata que após 
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